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f Előfizetési árak:
Helyben es pmslan küldve : 

gy érre 10 öt—kr. lL érre 2 frt 60 kr.

Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, Veesey- ház földszint 
x szerkesztőségbe bementre küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébüti 

a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI HÍRLAP.
A debreczeni, hajdú-böszörményi és székelyhid-keriileti „függetlenségi párt“ közlő

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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olcsóbb érért:
Béljegdij: minden beigtatéaért külön 

SO kr.
„Nyílt-tér"-en megjelenő köilemény öt- 

hasábos sorra lő kr.
Név- vagy bérmenteti énül beküldött kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak visa«.
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A bezárt ajtó előtt.
(R.) Politikai világunkban nagy ese- 

ménykint jelezhető, hogy a törvényho­
zás ajtajai bezárattak, s a törvényhozók 
visszamennek az ő tűzhelyeikhez, hogy 
„övéiknek“ boldog körében tölthessék 
a kortesvilág kétes eredményű napjait.

Volt honatyáink nyakra-főre siet­
nek. hogy úgynevezett beszámoló be­
szédeiket elmondják épen most kiválóan 
„szeretett“ polgártársaiknak. Hangzatos 
szavak mindenfelé. A tények nincsenek 
sehol.

Bizony édes keveset csinált a múlt 
országgyűlés, a mint a trónbeszédből is 
kiviláglik, ha az ott elszámlált „fényes“ 
eredményeket valódi értékükre leszál­
lítjuk.

Miniszterek buktak nyakra-főre. — 
De mit használt mindez a hazának ?! 
Gyökeres rendszerváltoztatáshoz nyúlni 
sem mertek. A kormányzatban csak a 
személyek változtak, de nem az elvek.

Parlamenti életünkben nevezetes tü­
nemény, hogy a közjogi ellenzék egy- 
része megunta az eddigi küzdelmet s 
azon táborba állott, a melyet azelőtt 7 
éven át oly kitartóan s erős lélekkel 
ostromlott.

A bihari pontok azonban nem te- 
mettettek el a történelem penészes lapjai 
közé, élnek azok — a függetlenségi párt 
progra m mj ában.

Sivár nagyon a múlt, melyet imint 
adánk át a történelemnek. A leghizel- 
göbben szerkesztett trónbeszéd is alig 
tud valamit felmutatni eredményül a le­
folyt három évről.

Ott van a kolozsvári egyetem fel­
állítása, a testvérlő városok egyesítése, az 
összeférhetlenségi törvény, a határőrvi­
dék polgárosítása, a Horvát-Szlavonor- 
szágok ügye, s a kereskedelmi törvény- 
könyv létesítése. Ezekben történt némi 
haladás, habár némelyekben az átalános 
várakozás nem elégittetett is ki.

Dicsekszik még a trónbeszéd a hon­
védség fejlesztésével is. Azonban vajon 
mi előhaladást találunk e téren ? Nem 
lehet tagadnunk honvédeink vitézségét. 
De felszerelésekben csak a régi rendszer 
uralg. S most is azon ifjainkat veszik 
be honvédnek, a kik a közös hadsereg 
számára már feleslegesek. Hol itt a ha­
ladás ?

Kereskedelmünk az önálló vámte­
rület alkotása nélkül még mindig a régi 
kerékvágásban mozog.

Iparosaink sorsán semmi javítás, 
sőt még az őket jogosan megillető hadi 
felszerelés munkája is elvétetett tőlök 
az osztrák „testvérek“ javára.

Földmivelő népünk adóképességé­
nek emelése szempontjából mi sem tör­
tént. De igenis emeltetett az adó — a 
jövedelem fokozása nélkül.

így a bezárt ajtó előtt kevés vi­
gasztalást meríthetünk a múltból. Bíz­
nunk kell tehát a jövőben.

Ügy is csak a remény táplálja már 
a nemzetet régi idő óta.

Anyagi viszonyaink ugyan nem al­
kalmasak arra, hogy valami szép jövő­
vel kecsegtessük magunkat.

De hiszen most már a nemzet sorsa 
önkezébe van letéve. Tőle függ nyilvá­
nítani, hogy akarja-e a bihari pontok

A „DEBRECZEN“ tárczája.

Sz. Török Jánostól.

Chinából.

— Úti naplómból. —
(Folytatás.)

— Hon g-K o n g b a az évi hajó forga­
lom, a lakossággal együtt, óriásilag halad előre, 
1841-ben 5000 lakója volt, 1861-ben 119,000, 
melyből európai 1,557 volt, a többi chinai, 
persa, tatár és más ázsiai vegyülök; azon év­
ben hajó 1534 gőzös és bárka, 879,199 tonna 
és 272 Dzsonke, 160,410 tonna teherrel for­
dult meg, 1872-ben 240,000 lakos, 7.500
európai közötte, hajók száma 2000 felül, 
Dzsonke 1500 és igy tovább. . . .

Hong-Kongnak megelőzőleg szép 
és regényes fekvése van, koszorúba veszik a 
magas meredek kopasz Gránit szirtes fiigyek, 
melyeknek lábainál, mint óriási tó terül az 
öböl, hajón, dzsonkék és szampánok ezredéivel, 
keretében a rakpart, melyen temérdek jószág, 
dolgozó és lézengő munkások és hordszékes 
Coolik mozognak alá s fel. A partszél, mint-

valósitását s ez esetben álljon a függet­
lenségi párt zászlója alá! Vagy fen ki- 
vánja-e tartani a mindenünket elnyelő 
közösügyes rendszert s ekkor sorakoz­
zék a kormánypárthoz.

Lenni, vagy nem lenni. Ez a kér­
dés. Válaszszatok !

— Az országgyűlés — hir szerint — 
aug. 28-ra hivatik össze.

— Tisza Kálmán a szabadelvű párt bu- 
csu-lakomáján érdekes pohárköszöntést mon­
dott, nevezetesen: óhajtja, hogy a pártküzde­
lem az országban úgy folyjon, hogy a külön 
nézetbeliek, mint különböző pártirányok kép­
viselői, de ne mint ellenségek állja­
nak egymással szemközti Ha Tisza K. szép 
szavainak érvényt akar szerezni, fékezze ellő 
sorban a pártja sajtóját.

— A honv. miniszter a törvényhatósá­
gokhoz rendeletet bocsátott, melyben felhívja 
őket, — hogy a katonaszállások kártalanítási 
összegének megállapítása czéljából közöljék 
vele az 1874. évtől folyó évi jun. végéig a sor­
hadi csapatok és honvédség után fizetett lak­
bérösszegeket, az öt évi átlag az 1670—74-ik 
években fizetett lakbérek alapján fog kiszá­
míttatni.

— Szederkényi Nándor a dunapataji 
kerület képviselője Kis-Kőrösön nagy számú 
választó közönség és néptömeg előtt tartotta 
beszámoló beszédét, a mikor is nagy lelkese­
dés közt egyhangúlag képviselőjelöltnek kiál­
tatott ki.

Felhívás.
(A szatmár-németi helv. hitv. gimn. tanárok nyugdíj- és 

gyámintézetének érdekében.)

A szatmár-németi belv. hitv. gimnázium 
igazgatóbizottmánya, meg lévén arról győződve, 
hogy az intézet fennállását és virágzását főleg 
az által biztosíthatja, ha a tanerőket úgy ju­
talmazza, mint azt a tanférfiak értelmét mél­
tányló mai kor szelleme s az illetők fáradsá­
gos pályája méltán megkívánhatja: már régeb­
ben elvül mondotta ki, — hogy az intézet 
pénzerejéhez képest időnként emelni fogja a 
tanárok fizetését.

A tanári fizetések tetemes emelésére, az 
intézet jelenlegi pénzviszonyai közt gondolni 
sem lehet; a «özéptanodák országos rendezé­
séhez sem köthet vérmes reményeket az, ki 
felekezeti iskoláink sajátságos helyzetét ösmeri 
s iskolai autonómiánk árubabocsáthatlanságát 
vallja. Várnunk kell tehát az időre, — mely a 
teljességében meghozza gyümölcsét s számí­
tanunk az emberek áldozatkészségére, mely a 
végszükség idején talán újra felébred. De az 
élő és működő egyének, inkább várhatnak a 
viszonyok kedvező fordulatára. Nem igy van 
a dolog az elhalt tanárok özvegyeivel és árvái­
val, nem igy a szegény munkatehetetlen taná­
rokkal. Ezek gyámolitása nem tűr halasztást. 
S nem voltak-e ilyenek már ? nem lesznek-é 
ilyenek ezután is?

Ezeknek sorsa élő szemrehányás a hálát­
lan társadalom, a méltánytalan kor, s a mi- 
veltség első rendű napszámosairól megfeled­
kezett nemzet ellen; sőt vád azon szerencsét­
len elhagyott — vagy nyomorodott emberek 
ellen, kik e boldogtalan pályán maradással 
övéiket s önmagokat a kuldusság és elkény- 
szeredés esélyeinek tették ki.

Bizonyára szívesebben szentelné magát e 
pályának, több kedvvel és odaadással is mű­
ködnék minden tanár, ha tudná, hogy a bal­
sors napjain számolhat az intézet hálájára. — 
Ezért mondta ki a tanügyi bizottmány indít­
ványára a pártfogóság, hogy egy tanári nyug­
díj és gyámintézet alapítását halaszthatlan 
szükségnek tartja — s teljes erejéből elöse- 
gitendi.

egy három angol mértföld hosszú gránit kocz- 
kákkal van burkolva; a czukorgyártól a ten­
gerészek laktanyájáig. A rakpart előtti tér szé­
les, úgy hogy a nagy számú járó-kelő, sőt ké­
sőbben a gőzösök ki és berakodhatására el­
férhetnek, a város parti homlokzata két eme­
letes házakból áll, melyek leginkább raktárak, 
melyekbe a világ minden részéből érkező jó­
szágok helyeztetnek egyelőre el, közbe keres­
kedések, korcsmák, hajó felszerelő műhelyek 
vegyülnek. Ezen vonal Prayának nevez­
tetik, mely nyugoti, közép és keleti részre 
osztatik és végig vonul mind a 3 város comp- 
lexen u. m. Wanchaun, Victorián 
és Sowkevan, melyhez jelenben már egy 
4-ik is készül csatlakozni: Aberdeen.

Hong-Kong nagy része hegyol­
dalára van építve, mivel hogy a sziget csupa 
szirtes meredek hegyekből áll; jelenben a mi 
a hegylábnál siktér van, az a tengerből tölte­
tett fel roppant költséggel; a hegyoldal pe­
dig, a zugó patakok és tropicus eső zuhata- 
gok, úgy szintén kőhullás ellen nagyszerű 
mellvédekkel, csatornákkal és burkolatokkal 
tartják biztosan az útvonalt; itt minden grá­
nitból áll, nemcsak a hegy, de az utczakövezet, 
sót a házak is, melyet a rabok vágnak a kő­
bányákból.

Hon g-K o n g b a az általános építészeti 
modor két emeletes, nyílt verendás, oazlopzatos 
és lapos fedelű házak, mig — az utczák

Tisztelettel és bizalommal fordulunk azért 
a nevelésügy barátaihoz, közelebb a megye és 
város egyházi és világi testületéihez, valamint 
hitfelekezetünk egyes buzgó tagjaihoz, hogy 
a nemes czélt egész jelentőségében méltatván, 
hozzák meg áldozataikat; adjanak erejökhöz 
képest szívesen azon intézményre, mely nem 
kevésbé veszi figyelembe a közintézet, mint 
az egyesek érdekét, a holtak iránti kegyele­
tet épen úgy, mint az élők iránti kötelessé­
get. — Isten segítsen bennünket jószándé- 
kunkban.

Az adományok Farkas Antal bizottmányi 
elnökhöz Szatmárra küldendők.

A helv. hitv. gimn. igazgató bizottmánya.

Az akadémiából.
A magy. tud. akadémia hétfői összes 

ülésén néhány folyó ügy tárgyaltatott csupán. 
A főtitkár bejelentő Ewald György német tudói 
és akad. külső tag halálát. Azután a Czuczor- 
Fogarassy-féle érem-bizottság jelentése olvas­
tatott föl. Az érem, mely tudvalevőleg a nagy 
akadémiai szótár elkészülése alkalmából készült, 
4 arany, 10 ezüst és 200 bronz példányban 
veretett. Első lapján Fogarassy és Czuczor arcz- 
képe van. a bátulsó pedig egy a befejezés lé­
nyére emlékeztető fölirás az év számmal. — 
Ezzel kapcsolatban elhatározta az akadémia, 
hogy az Andódon, Czuczor születése helyén, 
legközelebb tartandó ünnepélyen, melyen e je­
les költőnk és tudósunk születése háza emlék­
táblával fog megjelöltetni, — magát Pulszky, 
Fogarassy, Fraknói és Gyulai urak által fogja 
képviseltetni. Néhány kisebb jelentőségű ügy 
tárgyalása után az ülés az uj tagok választá­
sát ejtette meg. — A jelöltek neveit kö­
zöltük.

Az akadémia a nagy és Marczibányi ju­
talmat az idén a harmadik osztály ajánlata 
alapján osztja ki. A nagy jutalmat az osztály 
dr. Fodor József „A közegészségügy Angliában“ 
czimü munkájának; a Marczibánva jutalmat 
pedig Hunfalvy János — „Ég és föld“ czimü 
munkájának ajánlja kiadatni. A második osz­
tály az első h. takarékpénztár igazgatóságának 
beleegyezésével az 1500 frtos jutalmat ez 
idén Kőnek Sándor statisztikájának ítélte oda. 
Az ellő osztály a Sámuel dijat Lehr tanár a 
„Nyelvőrben* megjelent s a tárgyas és tárgyat­
lan igeragozásra vonatkozó értekezésének Ítélte 
oda. — Gorove-jutalomra két aesthetikai pálya­
munka pályázott.

— A magyar fővárosból. A képvi­
selőház könytárnokául Ghiczy K. Bacsó Ármint 
nevezte ki, ki e tisztet már 2 év óta ideigle­
nesen viseli. Nagy János ak. r. tag 200 frtnyi 
alapítványával az iróisegélyegylet alapitó tag­
jává lett. Báró Ötvös Loránd Horváth Boldizsár 
kedves leányát Gizellát eljegyezte. Bulyovsz- 
kyné asszony e hó 24-én telt ház előtt, nagy- 
tetszés mellett adta elő Stuárt Máriát. Nagel 
Katalin pesti születésű 13 éves leányka nyom 
nélkül eltűnt. A városligetben egy 20 éves ifjú 
magát főbe lőtte.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Nyíregyháza, május 24.
A nyíregyházai baloldal f. év és hó 23-án 

tartotta meg szervezkedő gyűlését. A volt tisz­
tikar leköszönése után megválasztattak elnökül 
Lukács Ödön ref. lelkész, alelnökül Bencs 
János, jegyzőül K. Kmetty István a „Sz. 
és h. kerületi Közlöny“ lapvezére és 24 tagból 
álló választmány; a közgyűlés határozatilag 
kimondá, miszerint „régi elveit sér­
tetlenül fent kívánja tartani“; 
czimül a szabolcsmegyei ellenzéki nagy gyűlés 
által elfogadott „Közjogi ellenzék“ 
czimet vette fel.

A gyűlés, melyen a gazdaközönség volt 
legnagyobb számmal képviselve, mintegy 6 — 700

egyenesek, szélesek, a hegy vonalba húzódnak, 
mig a keresztutezák igen meredeken a hegyre 
húzódnak fel lépcsőzetes menetbe, a maga­
sabb pontokon az előkelőbbek, európai nagy­
kereskedők és külhoni képviselők díszes villái, 
kélykastélyai diszknek pompás parkok között.

Hon g-K o n g n a k légszesz világítása, 
vízvezetéke, csatornázata, az utczákon faültet- 
ménvei, úgy a hegység is befásittatik, számos 
magán kertjei valamint nyilvános köz parkjai, 
pompás botamagan kertje a „College Gárda.“ 
Nagy számú jótékony tudományos és társa­
dalmi intézménye, jeles rendőrsége, a kaszár­
nyában angol katonaság, úgy vizi, mint szá­
razföldi hatalmas erődítményei aczélágyukkal 
ellátva.

Távsürgöny és posta összekötte­
tése Chinával, Japán és Európa 
minden államaival.

Lóverseny tere, mely egy bájoló 
körvölgybe a „Hapy Waleyba* magas hegy­
ségektől koszoruzottan és két pataktól át­
szelve terül el. A hegy oldalban pedig Amphi- 
teatralisan díszes kis temető tűnik elő, mely 
enrópaiakat rejt költséges kő emlékoszlopos 
és virágos hantjai alatt; több hős katonát és 
hajótörést szenvedett tiszteket; az emlékkö­
vek gránitok.

Hon g-K ongban — a kereskedelmi 
nyelv tulajdonképen az angol lenne — igye­
keznek is a chinaiak tanulmányozni, de min-

választó polgárságot számolt, s a legszebb 
rendben folyt volna le, ha a politikai bukfen- 
czet hányó komédiások minden áron kőtölöz- 
ködni akaró tagjai tolakodásaikkal meg nem 
zavarják. De ezeknek egyike, — kire arról 
ösmerjen a közönségünk, hogy „széle-hossza 
egy“ minden áron magyarázgatni akarta az 
elvforgatók álláspontját, — kiket Mezőssy László 
igen helyesen nevezett el „politikai 
napraforgóknak“, annak ellenére, hogy 
már az előtt pártgyülésünk egyhangúlag ki­
mondta, hogy régi elvei alapján s közjogi el­
lenzék czimen, továbbra is mint egy tömör 
párt megmarad.

Sót midőn egyik kedvelt népszónokunk 
— a sok tolakodás következtében. — kimondá, 
hogy azok, kiknek az elv kiküszöböltetett keb­
leikből az önzés ördöge által s a jelen elvte- 
lenség labirintusába egyes személyek s nem 
saját meggyőzödésök után indulnak, azok nem 
önálló gondolkozásu férfiak, hanem, vagy hiva­
talnokok, vagy hivatalért csengők, vagy az 
ezek által félrevezetett birkanyájként ide-oda 
vezethető tömeghez tartozó páriák — s egy- 
sersmind azokat, kik a közjogi ellenzéki párt­
hoz bármi ok miatt csatlakozni nem akarnak, 
a terem elhagyására egyenesen felszólitá, a 
magát szabadelvűnek csúfolt párt vezére ka­
lapját véve köszönt s távozott. De mily nagy 
volt bámulatunk, midőn a gyűlés csendes folya­
mát a 7 bátor sváb, mert 7-en voltak, hol 
annyiszor a nevezett s már eltávozottnak hitt 
vezér, reverendához nem illő dühös kitöréseit 
kénytelenittettünk hallgatni.

■ Minden incselkedés daczára pártunk meg­
maradt s máig is fentartott elveink alapján 
tömörült s ha isten segít, a 7 bátor sváb nagy 
bosszúságára ezen elvek alapján meg is vá­
lasztjuk országgyűlési képviselőnket.

Mi csupán sajnálni tudjuk azokat, kik 
elveiket elhagyva — a személyi politikát kö­
vetik akkor, midőn látják, hogy ezen kormány 
3 hónap alatt sem volt képes úgy a vámpo­
litika, mint a nemzeti bankügy érdekében még 
csak egy kezdeményező lépést sem tenni, s 
ezt maga a kereskedelmi minisztertől kell 
hallani a megcsalatott nemzetnek.

És még akad polgár, ki az ilyen kor­
mánypárt embereire adja szavazatát!

Nyíregyházai.

— Vidéki hírek. — Gönczön 250 ház
számtalan melléképülettel együtt leégett. A 
brassói ipar és kereskedelmi kamara 300 ftnyi 
pályadijt tűzött ki Erdély kereskedelmének a 
dunai tartományokkal történeti megírására. — 
Kiskereszturban egy nö kis gyermekét meg­
fojtotta és elásta. Váczott Reiter 1st. kocsi­
gyártó bizonyos anyagból az aczélnál is erő­
sebb. tartósabb és olcsóbb kocsi-ruganyt talált 
fel. Nagy Szebenben magyar, német és román 
színtársulat működik. A Rózsa Sándor megszö­
késéről szóló hir teljesen alaptalan. Báró Ke­
mény Gábor és Tisza László Kolozsvárra ér­
keztek a ref. egyh. kér. gyűlésre.

A Sárrét leírása.
Ozsváth Pál bibarmegyei csendbiztostól 

a minap vettük „Biharmegye sárréti járása 
leírása“ czimü müvének Il-ik kötetét. ígértük 
ennek bővebb ismertetését.

Mutatványul már volt alkalmunk e füzet­
ből közölni Sámsoni község leírását. Ezután 
elégnek tartjuk — ajánlatunk mellett — kö­
zölni ismertetésül a tartalomjegyzéket.

íme itt van:
Előszó. A sárréti járás ösmertetése és 

nevének eredete. A járás vizei s halai. A 
Sárrét madarai s azok vadászata. A rétégés. 
A sárréti nép eredete, szokásai és viselete. 
Földminőség, halmok, az ördögárka, termények 
és házi állatok. Nyelvsajátságok. A járás utjai 
és miveltségi állapota. Igazgatás, lélekszám. 
őskor. Az Árpád és vegyes házakból való ki­
rályok kora. Az osztrák;ház és fejedelmek 
kora. hitújítás, hajdúság. Ártánd helység a kis- 
zoulini pusztával.

Bakonszeg helység és P.-Kovácsi. Báránd 
helység. Bedé v. Bődé helység. Bereg v. B.- 
Böszörmény helység. Beretyó v. B.-Sz.-Márton

dazonáltal mégis csak a chinai szerepel fő­
nyelvként. Minthogy minden, hol csak chin alt 
lát az ember adó, vevő, járó-kelőbe és azok­
nak szokásait; tehát Hon g-K o n g bár an­
gol gyarmat, de mindazonáltal valódi chinai 
város. Még a lég is mákony mámoritó illatú; 
boltok, házak és emberek mellett elhaladva 
mákony Skandál és Cánfor szag csapja meg 
szag érzékünket.

Magas szellős oszlopzatos nvilt folyosók 
vezetnek a házak alatt, az egészen feltárt szé­
les ajtajú boltok előtt; nyári hő melegben jól 
esik — különösen a chinai közönségnek 
kik a Coolit kivéve, fedetlenül, legfeljebb legye­
zővel védik leborotvált csak is a fej búbról 
ezopfba font kis bajcsomó által mezeit fejő­
ket, ott le és fel bandzsalognak; szárnyas kék 
ing és hason színű bő szárú bugvogókban; pa- 
pirtalpu posztó van, sejem papuccsal lábaikon, 
— ők, de a nők is hasonlag öltözve, csak 
hogy lábaikon inkább hajószerüleg ingani lát­
szanak a légbe; kígyó szemmel, gömbölyű ajk­
kal, csalárdul nézdelve az emberek fiaira. Bár 
ezen szellős épületek, európai izlesüek ala 
Bolagna, de chinai építész és díszítő által vannak 
decorálva.

A valódi chinai házak, milyeneket az or­
szág belsejében láttam, csak vegyük Cantont 
például, egészen elütnek ezektől, fából van­
nak össze állítva, szükek és szabálytalanok, 
czikornyás, kirívó tarkák, minden ház az iz-

helység, a kórógyi, bocsi, szomolyomi, sz.-di- 
enesi és újlaki pusztákkal. Beretyó v. B.-Ujfalu 
m. város a sz.-kozmai, andaházi és herpályi 
pusztákkal. Bojt helység. Bors helység és a n.- 
zomlini puszta. Csökmő helység és a szöcs­
kéd! puszta. Dancsháza helység. Darvas hely­
ség a csiffi és bozsódi pusztával. Derecske 
m. város. Esztár helység. Fúrta helység a pe- 
resi pusztával. Gáborján helység. Hajdú v. IL- 
Bagos helység és a Bánk puszta. Henczida 
helység. Hosszú v. H.-Pályi helység a fejértói, 
bajontai pusztákkal és a konyári tó. Kerezs- 
szeg v. K.-Apáthi a körmösdi pusztával. Kis- 
Szántó helység a szebeni pusztával. Komádi 
m. város az Írási, költi, eszi, háti és megyeri 
pusztákkal.

Konyár helység. Magyar v. Homorog 
helység a boldogasszonytelki, kis és nagv-tóti, 
kis és n.-nyéstai, kenézi és pethlendi puszták­
kal. Mezó v. M.-Keresztes helység a septhelvi 
pusztával. Mező v. M.-Peterd helység. Mező v.
M. -Sass helység. Mike v. M.-Pércs helység a 
bodóbázi pusztával. Monostor v. M.-Pályi hely­
ség. Nagy v. N.-Bajom m. város a kisbajom! 
pusztával. Nagy v. N.-Kaba mezőváros. Nagy v.
N. Kereki helység az ádámi pusztával. Nagy v. 
N. Rábé helység a kisrábéi és m. sz. miklósi 
pusztákkal. Pocsaj helység és a Kasza puszta. 
P.-Thóld helység a kistóldi pusztával. Sámsom 
helység. Sáránd helység. Szakáll helység. Szent 
v. Szt.-János helység. Szent v. Szt.-Péterszeg 
helység. Szerep helység a bucsai pusztával. 
Tépe helység. Torda helység a kistordai pusz­
tával. Udvari helység. Váncsod helység a gu- 
zsári pusztával. Vekerd helység. Vértes hely­
ség a reszegei pusztával. Zsáka helység a 
dézsái, nagy nyomási, orosi pusztákkal.

— A függetlenségi párt országgyűlési 
képviselői hétfőn délután bucsulakomára gyűl­
lek össze Clemens városligeti vendéglőjében. 
Nehány meghívott vendég egészítette ki a ba­
ráti kört, mely az országgyűlés befejezése után 
nagy, habár eddigelé nem sikeres, de a jövőre 
nézve bizonyára a legbálásabb munka végezté­
vel, ezúttal feloszlóban vau. A viszontlátás 
óhaja és reménye s az ügyünkbe vetett biza­
lom oly erős volt, hogy nem engedé feltámadni 
a jókedv rovására felmerülhető aggályokat, 
hogy a kik ezúttal mint a magyar állami füg­
getlenség kipróbált harezosai együtt vannak, a 
legközelebbi országgyűlés tartama alatt talán 
nem lesznek jelen mind és kivülök még szá­
mosán az elvi csaták mezején. Hittel, rém n- 
nyel és tetterővel sziveikben váltak el a na 
bajtársak. Az ebéd zenekar hangjai mellett a 
lehető legkedélvesebb volt. A pohárköszöntők 
sorát Gubody Sándor a társaság díszhelyén ülő 
veterán bajnok nyitá meg s a hazát és pár­
tunk vezérét Simonyi Ernőt éltette; s hivat­
kozással arra, hogy ő minden nagyobb vitában 
résztvett, hivatva érzi magát I-ső Napoleon 
példáját követni, aki a régi gárda hősiessége 
iránti elismerésének kifejezést akarván adni, 
Petit tábornokot azon nyilatkozattal csókolta 
meg, hogy e csók a gárda minden tagja iránti 
elismerés kifejezése legyen, — megcsókolta 
Simonyi Ernőt mint a párt vezérét. — Szóltak 
utána Simonyi Ernő, ki a függetlenségi párt 
választóit s a most feloszló kör buzgó elnökét, 
Mocsáry Lajost köszöntvén fel; Helfy Kossuth 
Lajosért ürített poharat. Mocsáry Lajos a le­
endő függetlenségi párti képviselőkért, Simonyi 
János a helyét oly derekasan megállóit ország­
gyűlési pártot. Körmendy Sándor a párt jegy­
zőjét Lázár Ádámot, Patay az igazi demokra­
tát: Orbán Balázst, Turgonyi L. a független 
választó polgárokat és Madarászt, Oláh K. at 
orsz. függetlenségi pártot, mint a haza iránti 
lelkesedés iokusát éltette. Pohár ürittetett meg 
Patay Istvánért, a függetlenségi párt közlönye 
szerkesztőiért, Turgonyi Lajosért, (ki szintén 
jelen volt) mint a függetlenségi eszme Mata- 
thiásáért; Kállay Ákosért, Körmendy Sándorért, 
Dobay Antalért, Duka Ferenczért mint a füg­
getlenségi eszme támaszaiért. Á tál ában vidám 
kedélyhangulat uralkodott, s a párt tagjai azon 
erős remény kifejezésével váltak el egymástól, 
hogy a nemzet e pártol, mint amelynek elvei 
a nemzet érzületét s aspiratióit leghívebben 
fejezik ki, a jövő országgyűlésen erőssebben 
fogja képviseltetni, mint eddigelé. — Tegnapra

léstelenség; az utczák is szükek, hogy két 
hordszék alig tud elsuhanni egymás mellett; 
mindazonáltal zsúfolásig telve van népáradat­
tal és vándorló gyümölcs, tészta és édesség, 
árusokkal éir végtelennek iétozó hossznak, se­
tétek. piszkosak és zajosak.

Hmng-Kong tehát angol tulajdon; az 
építészet is angol bírálaton megy keresztül, 
de a lakók chinaiak — és azok chinaiak la- 
kásilag, szokásban, öltözékben, nyelvben, de 
mindenben megtestesült meny szül öltek; azért 
tehát reánk észak- és nyűgöt lakókra rendkí­
vül érdekesek és mulatságosoknak tűnnek 
elő — nevetséges szellős öltözékben s lógó 
czoffokkal.

Már születve más procedorán mennek 
keresztül; tulajdooképeu a chinai nem is szü­
letik, hanem terem, mint a gomba uton-ut- 
félen, Dzsonkén, Sampánon is, — a hol sorsa 
utoléri.

Szomorú állapottal kezdi az életet, a 
szülők csak tehernek tekintik, ha fel nő — 
C o r 1 i lesz belőle, barma a vagyonosabb osz­
tálynak, vagy az amerikaiak rabszolgája a 
gyilkoló Pemiquazió bányákba, vagy a kalifor­
niai Squatereknél a férfi.

(Folyt, köv.)



» párt Terére Simonéi Ernő hitt* meg gödi 
pusztai birtokára a párt tagjait bticsulakomira.

Külföld.
(k.) Németország. A .Nat Ztg* egyszerű 

udvariassági látogatásnál jelentőasebb ténynek 
mondja azt, — hogy Hohenlohe herczeg jelen 
volt Mac-Mahon tbnagy estélyén; azután igy 
folytatja: — Hohenlohe herczeget megbízta — 
Vilmos, hogy Mac-Mahont biztosítsa barátsá­
gáról.

— London. A „Times“ az angol jegyzékre 
azt mondja. Német és Francziaország megle­
petve látszanak, hogy Anglia tanácsot ajánlott 
Anglia ma ép oly erős, mint a fr. háború ki-j 
törése előtt volt. — Francziaország ügyei ma 
jobban érdekli — Angliát, mint saját ma­
guké.

(—) Ausztria. Becs. Az osztrák-ma­
gyar uralkodó találkozása a czárral és Vilmos 
császárral megállapított dolog. — A találkozás 
hihetőleg Emsben lesz. 0 r t h az Unió követe 
24-kén nyujtá át a királynak megbízó levelét. 
Mansfeld gróf az uj földmivelési miniszter is 
ugyané nap tette le esküjét.®

+ Uj merénylet Bismarck ellen. 
Mint a Presse értesíttetik néhány nap előtt 
Becsben bizonyos Wiesinger József nevű egyén 
fogatott el. — ki Beckx jezsuita generálisnak 
ajánlatot tett, hogy Bismarkot meggyilkolja.

UJDOSSAtiOIL.

* A független dalkör tegnap tartá meg
első közgyűlését — czeglédutczán — a leendő 
működő helyiségén. A gyűlésen jelen volt 
mintegy 18 működő és 5 pártoló tag. A gyű­
lést Kovács József lelkes beszéddel nyitámeg; 
az előleges értekezletet képezte a dalkör mi- 
képeni megalakulása: az alapszabályok kidol­
gozására hármas tagú bizottság Nagy Sándor, 
Kovács József és Polonyi Andor neveztettek ki, 
a tervezett alapszabályok május 28-án pénteken 
fognak a közgyűlés előtt felolvastatni: továbbá 
újabb aláírás rendeltetett el, melynek gyűjté­
sével Cziffer Nándor gőzmalmi hivatalnok bí­
zatott meg. — Elhatároztatott, hogy az aláirt 
tagox az egylet szükséges beszerzésének fede­
zésére egy forintot tartoznak junius elsejéig 
a gyűjti, kezéhez lefizetni. A gyűlés y2ll-kor 
este ért véget.

* A debreczeni külső gazd. tanintézet nö­
vendékei 1875. év junius lU-kén a „nagyerdői 
für-li'ház ■ helyiségében a fels. gazd. tanintézet 
segély-egylete javára zártkörű tánczvigalmat 
rendeznek — Belépti díj 1 frt. — Családjegy 
2 frt. — A jótékony czélra felülfizetések kö­
szönettel vétetnek s hirlapilag nvugtáztatuak. 
— Jegyek előre válthatók, meghívó elömuta- 
tása mellett Itott Lipót és Szepessy Antal 
uraa^ ti iszm ü áru kereskedés ében és este a pénz­
tárnál. — Kezdete pont fi órakor.

* A helybeli vattaz-tiraulat f. év ét hó
30-dik napján délelőtti 10 órakor • városházi 
kis tanáca-terem ben közgyűlést tartani.

* Beküldetett T. Szerkesztő url Folyó 
hő 17-én, azaz pünköet másod nsnia regge­
lén a nagytemplomban, — egy oly 
elő magát, mely nem ok nőikül és méltán, — 
több tekintélyes egyéniség jogos megbotránko­
zására szolgált alapul. Ugyanis a fentnevezett 
napon, egy vidéki és egy idevaló urhölgyet, 
azon az alapon, mert más üres szék nem lé­
vén, a tisztviselőikar részére állítólag k i z á 
rólagosan fentartott székbe bátorkodtak 
ülni, egy városi hajdú, hihetőleg nem magától, 
de fensöbb meghagyás folytán, onnan kiutas! 
tolt. Nem tudjuk, hogy ki volt az intézkedő, 
de annyit igenis tudunk, hogy ez az eset más 
helyeu aligha történt volna meg. Egy nő, ki 
vált művelt úri nő, az udvariasságot még akkor 
is megvárhatja, legalább a mi paraszt felfogá­
sunk szerint, ha szorultságból nem a nők, de 
a férfiak, és ha szintén a tisztviselők ülőhelyét 
veszi is igénybe. Reméljük, hogy ez az eset 
félreértésből történvén meg, többet ismétlődni 
nem fog; vagy ha hasonnemü dolgok megtör 
ténte ezután is várható, felkérjük az e tekin 
tetben illetékes hivatali közeget, miszerint 
kérdéses széket mind a két oldalon jelző s fi­
gyelmeztető táblával lássa el, nehogy a közön­
ségnek. máskor is esetlenségekben kelljen gyö- 
nyörkönie. Többen.

* Meghívás. Az 1875-ik május hó 28-ik 
napján délután 3 órakor tartandó helv. hitv. 
egy ház tanáca gazdasápi szakbizottmányi gyű 
lésébe a tagok meghivattak.

* A független dalkör igen nagy lelkese­
dés közt tartá meg tegnapi ülését, egész ün- 
nepélyszerüleg, mely némi említést is érdemel.
A dalkörterem falai zöld lombokkal voltak fel- 
ékesitve és fényesen kivilágítva, a terem kö­
zépoldalán, egy olajkép diszlett az ujonan ala­
kuló dalkör jelvényével, egy lant zöld-borostyán 
koszorúval körülözve. — A képet Kovács 
János fiatal jó hírnevű festőnk valóban mű­
vészileg készité a dalkör termében állandó 
emlékül. Az egylet a fiatal festő e nemes 
figyelméért és az ezzel járó fáradságáért, hálás 
elismerését fejezte ki.

* Űrnapja leven holnap, a nyomdában 
munkaszünet lesz. — S igy lapunk közelebbi 
száma csak szombaton jelen meg.

* Polémia. Tegnapi számunkban egy be­
küldetett czikk jelent meg, — a melyben egy 
„főbb tisztviselő “-nek a Hortobágyon történt s 
homályosan előadott ügyéről volt szó. Az illető 
részéről ma részletes és terjedelmes választ 
vettünk. Az igazság érdekében, most már a 
magunk meggyőződése szerint is, jelezhetjük, 
hogy a sejtetni engedett s a tisztviselő rová­
sára eshető zavar épen nem oly jellegű volt, 
hogy azért a névtelenül érintett egyén bármi­
nemű megrovásnak kitéve lehetne. Ez elég­
tétellel tartozunk az illetőnek. — De egyúttal 
sajnálatunknak adunk kifejezést, hogy ily apró 
félreértésekből némelyek anyagot szolgáltatnak 
a közbeszédnek. A félreértések nemcsak a Hor­
tobágyon, hanem a világvárosi 
megtörténnek.

* Felkéretnek azok, kik s .Független 
dalkör“ működő tagjaivá óhajtanának lenni, 
hogy aláírásaikat a jővá közgyűléséig, az az 
májas 28-ikáig az „litván* gőzmalom hivatala 
helyiségében, nálam teljesítsék. Cziffer Nándor.

* Látemány. Egyik valamelyik kerti bir­
tokos a napokban hívatlanul és látatlanul 
ssemlélte, sőt hallá is, mintha a szomszéd 
szőIlőtulsjdono8 kertbejárata előtt gyöngéd női 
kezek valami csörrenő tárgyat dobtak velna 
el, s azután az illető kezek tulajdonosa onnan 
be a szőllőbe távozott; — kuriozitásból az­
tán az eldobott valami megnézetvén, — az 
egy pár kulcsnak találtatott; és csakhamar 
a várakozásban álló megtestesült kíváncsiság 
teljes mérvben megnyerte kielégittetését, 
mert egy férfi alak közeledvén, [bizonyosan a 
dolognak teljes tudatával: a porban levő kul­
csokat óvatosan felvette s azok egyikét a 
kertajtó zára kinyitására használta; hanem az 
említett kíváncsiság birtokosának ezekután 
már legkevesebb szüksége sem volt, hogy a 
másik kulcs mily czélra leendő felhasználta- 
tása felől kétségeskednék s annak is utána 
nézzen.

* A szarvasmarha-husárak a helybeli 
mészárosok által f. évi május hó 26-tól jun. 
hó 2-ig megállapítva, s a hatóságnál szabály- 
szerüleg bejelentve, következők : 24 kr hatvan 
és péterfiaatezán mindkét székben, czeglédut­
czán szintén, továbbá: Telekí-miklós-várad és 
vargautezán, csapóutczán Racz Györgynek 
mindhárom székében ; Rácz József, Rácz Já­
nos, id. Péntek istván és Magyar Gábor mé­
szárosoknál ; minden többi, s fentebb elé nem 
sorolt mészárszékekben pedig 26 kr; tehát a 
húsára ugyancsak drágul.

* A „Divat-Nefelejts“ 12. száma követ­
kező érdekes tartalommal jelent meg: Tavaszi 
dalok, vers Heine után; A házassság rontó, 
beszély Tóth Józseftől í — A Corneille fogadó 
ikrei, About beszélve; Tárcza: olvasó asztal,
Tóth Józseftől; Ünnep után, Bulyovszky Gyu­
lától; Ország-világ; Mi újság; Irodalom és 
zene;: Divatkép magyarázata; Egyletek és in­
tézetek ; Sakktalány; Bizománytár. A boríté­
kon : Ház és tűzhely; Hírek a nagyvilágból és 
vidékről. Vegyesek. Melléklet. 1. Egy ív divat­
rész 7* ábrával; 2. Színezett divatkép. A „Di­
vat-Nefelejts“ niegjelen minden vasárnap, vá­
logatott szépirodalmi részszel és dús mellék­
lettel. Előfizetéseket elfogad vidéken minden 
postahivatal, Budapesten a kiadóhivatal Sebes- 
tyén-tér 1. Félévre 6 frt, évnegyedre 3 frt. —
April elejétől még kaphatók teljes számú pél­
dányok.

: A főiskolai összes tanuló ifjúság ma 
déli 12 órakor össze hivatot Tisza Kálmánnál 
való tisztelgés tárgyában. A 7-ik és 8-ik osz­
tálybeli tanulók túlnyomó többsége nem egye­
zett bele a tisztelgésbe, s csak 10-— 12 sza­
badelvű ifjú maradt meg a kétosztályból a i “c£’ a 1 
tisztelegni akarók mellett — Ba 
Tehát nem

N y i 111 é r *)

az összes tanuló ifjúság nevében. 'decl«álom, még azt mondom, a 
fognak ez illetők tisztelegni. ügynak e gyűlés jmondott; On kedves Budai

Debrecxen, május 26.
Kedves Budai! ,,

A'„Debreczeni Ellenőr* 101-ik számában 
ön minden indok nélkül szives volt nyilatkoza­
tét köizétenni, melyben az én s kedves nőm 
neve s becsülete a lehető legszemtelenebb utó­
don pellengére állittatik, egyszerűen azon ókból, 
mert szorul a kapezsjs azon per miatt, melyet 
leánya ön s neje ellen a törvényes osztályrész 
biztosítása végett közbenjött ön ellen indított s 
mely tárgyalás alatt épen most van. Hogy ön 
most úgy van, mint a fába szorult féreg, ki 
ez ügyet s önnek compromittáló nyilatkozatát 
ismeri, könnyen elképzelhető. Hát úgy akar 
ön a közvéleményben istentelenségeráek párt­
hívei szerezni? Szomorú dolog, midőn a gyer­
meknek törvény utján kell a szülőket kötel­
meik pontosabb teljesítésére kényszeríteni. Én 
s kedves nőm mindent elkövettünk a békés 
utón való elintézésre, de az ön dölyfös makacs­
ságán s lovagiatlan védkezése miatt hajótörést 
szenvedett minden igyekezetünk. Bizonyos ve­
lem született s mély becsületdrzésemen alapuló 
pietásnál fogva én önnek nyilatkozatára nem 
felelhetek úgy, mint különben kellene. Csak 
azt mondom: ha egy apa, ipa „nyiltéren“ 
csupa aljas bosszúból csak azért, hogy a per­
től álljunk el, gyermekeit becsmérli: az egy 
perczig sem lehet, sem jellemes, sem helyes 
gondolkozásu, hanem oly eszeveszett örült, 
mint az, ki S z a t m á r o n a fehér mel- 
lényzsebében 6 hónapig hor 
d o 11 1000 frtos bankjegyet szap­
pannal kimosatta, avagy Kál 
lóban kunyhóját kisebb - na 
gyobb kolbásztöltőkkel csupa 
i z 1 é s t a n i szempontból deeo 
r á 11 a_

Legyünk igazságosak s egymás iránt lo­
vaglás tisztelettel viseltessünk. — Ha önöknek 
igazuk vau, ne féljenek a pertől, ha pedig 
nincs igazuk, — a mint már be is bizony! 
toltam, — viseljék magukat nobilis ember 
módjára, különben kíméletre ne számítsanak. 
Mit vétettem én önnek? ha véteknek lehet 
nevezni azt, hogy én ügyvédi ügyes fellépé­
semmel önt s családját úrrá tettem, de mely­
nek már csak 45,100 írtból 6700 frt az alapja, 
a nélkül, hogy abból csak 10 frt is nevelési 
czélokra fordittatott volna, vesztett becsületét 
s personalis hitelét helyreállittattam,. pénzem­
mel s becsületemmel védelmeztem, s ezért 
engem háládatlau kígyó módjára megmar; úgy 
vétkem, elismerem, igen nagy, s magamnak 
soha meg nem bocsáthatóm.

Én tehát midőn önnek jezsuita stylusban 
irt nyilatkozatát őrült agyafúrt eimeszbleménv- 
nek, a legromlottabb erkölcstelenség kifolyási- 

eszeveszett mérges dübösködésnek 
mit senki sem

egy

derék nobilis, pontoz, lovag iát 
ember, mindenek felett pedir 
„1 e 1 k ii s m ere t es ap a.*

Kedves Budai I Ön sok szép kalandteliea 
napokat élt boldog házassága ideje alatt is (?> 
— de mint látszik, tapasztalásokat szerezni 
nem igyekezett, azért tehát csupa jó indulat­
ból jegyezze elméjébe Cicerónak a „Köte­
lességekről“ irt könyvéből ama” monda­
tát mikép: „Nihil enim landab:] 
nihil magnó et praeclaro 
dignius p1 aeabi 1 i tate 
e 1 e m e n t i a.“
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tus, 
vir» 

■ t q u e
Ezeket mint felperesi ügyvédnek mondot 

tam; — a mennyiben nekünk meg elszá 
molni valónk is van, de mely ama bizonvo= 
szőrén lábán elveszett kötvény, nemkülönben 
az Erdelyi-fele vegrendeiet: ügy sjncs becsül, 
tes utón adott hivatali esküjéhez képest rendh 
hozva: szíveskedjék mielőbb velem elintézni" 
mert eltekintve attól, hogy mi kedves rokonok 
vagyunk, az eddigi után könnyen ön húzhatja 
a rovidebbet.

Válaszomat vegye tudomásul: Ive 
koskodjék, uevetségessé magát s családiát né 
tegye; Msson dolga után.

Az édes visszalátásig.
Molnár Imre, 

h- ügyvéd.'

Blenteni, hogy azon^“-^Uy”« 

kötelességeiket félre értett JJZ
A featebbi nyilatkozat 

taválom kijelenteni,
idő szerint, kötelességemen ieire értett szülők 
Budai Imre-s neje ellen fennáll, azt fériem 
meb közös egyetértéssel, akaratomhoz kénes't 
minden állítólagos pressió nélkül tudatott azon 
okból, mert én I-ső alperesemben gyermek 
ségemtoi fogra s a sohasem a gyengéd házas 
társat szerető igazságos- apát, hanem a rette- 
netes Istenostort, közős anyai vagyonunk hallat­
lan pocséklóját s velem minden tekintetben 
mostohán bánó egyént tanultam ismerni. — \ 
melyeket itt mondok, azok s annak okai széles 
körben ismeretesek. — Én tehát atyai mele-> 
keble érzelmét' sohasem becsültem: követke­
zőleg nyilatkozatiban reám erkölcsi pressiót 
hiába gyakorol.

Valóságos jogom, dáljóc jobbra vagy balra; 
de reám soha ez életben ne hivatkozzék, nyi­
latkozatát megkocsáthatlan bűnnek nyilvánítani 
ha talán még megbocsátani tudnék, azt fér­
jemmel! becsületérzésemnek s közös eihatá- 
tározásunknak tulajdoníthatná, de melyből nem 
lehet semmi, mert a mérték betelt s a reám 
vetett kő- iszonyú.

Molnár Imréné.

alkalmával N. J. hittanhallgató nevében nyilat­
kozat tételt, hogy nem mint képviselőt 
fogják Tiszát megtisztelni.

*) E rovatban 
lal felelősséget a

közlöttekért nem vál-
S z erk.

— Bécsi tőzsde
sitás.) Ezüst 102 10, 
leonarany 8.89

máj..26. (Távirati tudó- 
cs. arany 5.28—; Napo-

Mit d

Felelős szerkesztő.:
SZATMÁRI KÁROLY.

nem
getlei|
den
kinti I
alkotj
son,
lyek
ségévl
megsl
tettes!
gácziJ
niszte
tézkeq
tositá|
sittes^
az öd
létesíti
deltái!
létesíti
fugged

elisme

H RDETESEK.

fi CHARLES BURRELL
St. Nicholas Work#, Tüetford, Norfolk, Anglia

U6|>visol6#6ge.

Pirnitzer Alajos
gazdasági gépek

raktára és javítási műhelye
S^^ae/enua-aác^a ájj., 

Tüköry-féle palota mellett.

(iőzmozdonyok túl nem haladt működéssel, 
jj Gőz-cséplőgépek.

Járgony- és kézi cséplő-gépek.
Vető-gépek, könnyűk, egészen vasból.

I Arató-gépek.
Tisztitó-rosták.
Szecska vágó-gépek.

J Trieurs (konkoly és bükköny-választók-)
V -"Fdr Faműveleti-gépek.

! Hajtószíjak.

Árjegyzékek kívánatra poéta fordultával küldetnek.

em

Értesítés.
Alulírottnak van szerencsém a n. érd. közönség becses figyelmét, 

évek óta fenálló, czeglédutczán saját házamban levő dúsan fel szerelt
Vászon, ruhakelme, posztó és kész fehérnemű gyári raktáramra,

de különösen a következő czikkekre felhívni, u. m.
Fekete noblesse 1 röf 1 frt 30 krtól 4 ft 50 krig.
Atlasz, mareelliu. pamut és selyembársonyok.
Chiffon férfiingek 1 ft 20 krtóí 3 forintig.
Chiffon és vászon férfilábravalók 90 krtól 2 frt 20 krig.
Szines férfiingek 1 ft 10 krtól 2 ft 20 krig.
Férfi angol oxfordingek 2 ft 80 krtól 3 írtig.
Férfi gellérok 2 ít 20 krtól 2 frt 80 krig.
Férfi kézelők 3 frt 60 krtól 5 írtig.
Férfi harisnyák 2 frt 20 krtól 6 írtig.
Férfi nyakkendő, kézelő- és gallérgombok.
Női chiffon- és vászoningek 1 frt 50 krtól 4 forintig.
Női hálo-corsettek 1 ft 30 krtól 5 forintig.
Női alsó szoknyák 2 ft 20 krtól 5 ftig.
Női kitűnő minőségű derék-fűzők 80 krtól 5 forintig.
Női harisnyák 2 frtól ll írtig. —
Fiuingek úgy szines pergál mint chiffouból.

Továbbá, ajánlom nagy választékban n legjobb minőségű 
rnmburgi, irlandi, creasz és siléziai vásznaimat: vászon, abrosz, asztalte­
rítők és törülközőket, szines canavácz, ezérna és gyapjú bútor-szövetek, 
bzines kárton és cretton 18 krtól 40 krig. —- Szines és fehér barchetek. 
Vászon és batiszt zsebkendő 12 db 1 forinttól feljebb.
Nyári, téli selyem és beszövött kendők. Csipke és mouseline függöny, 

valamint szőnyegek rőt és darab számra.
Asztal és ágyteritő. kávés-abrosz és csemegekendőket a legnagyobb vá­
lasztékban. — Az itt elősoroltakon kívül raktáram dúsan tel van szerelve, 
tiérti ruhának való gyapjú és czérnaszövet. mindennemű női pipere czik 
kék, esernyő és napernyő, moll. elair. mouseline, kötő és himző pamuttal.

A n. érd. közönség becses látogatását kérem mély tisztelettel:
97 13—? Bosznay Károly.

ti

Tizennegyedik kiadás (magyar nyelven 6-ik.)

A nemi élet titkai s veszélyei!
Értekezések nemzés-, terhesség-, önfertőzés-, magömlés-, 
sápkór-, fehérfolyás-, közösülés! tehetetlenség-, női mag- 
talanságról sto. ez utóbbi betegségek óv- és gyógymód­

jaival.
Függelékkel a bujakóros ragályról,

br. BŐDET lyoni orvos, ragály elleni legbiztosb pályako- 
szoruzott óvszeréről és kórtörténetekkel 

Szülék-, nevelők- s mindkét nemű felnőtteknek nélkülöz- 
hctlen

„Die Fortpflanzung des Menschen“ ezünii saját eredeti 
müvének 111. kiadása után magyarul kiadá a szerző:

EIBER orvostudor,
a pestvárosi kórház kiérdem], másodorvosa, gr. Wenck- 
heim-féle v. uradalmi orvos, a kir. magyar természettudo­

mányi társulat rendes tagja.
A férfi és női ivarszerek bonctani ábráival.

Ara 1 fit; postán megküldve keresztkötés alatt 20 krral 
több, utánvétellel 40 krral több. 

Megszerezhető a szerzőtől következő czim alatt:

Dr. Eiber Pesen,
József-utczai 66. sz. saját bázáb an.
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Debrecen, 1875. nyom. a réezv. tára könyvnyomdájában. - Laptulajdonos Oláh Károly.

Szón 
A debreczl 
— multjáll 
álló belügl 
bihari ponf 

Vigaq 
Szól 

bandérium 
k. lei cenq 
zanak az 

Vigad] 
halmán 1 

Kötélé 
Kálmán, a 
z á s z 1 ó v I 
tünk.

Nem
kódunk Tisj 
még ő mag 
tán;-: ritaui.

Ez elé 
akarják eltq 

Az esj 
eget kér.

„A prfl

Sj

Csak ] 
mogyorót,,
litdékokoíij 
porba szói 
lássák az 
csak hadd] 
nevetséges I 
ják össze 
gért küzdii 
hadd zeng] 
síéi bal cső| 
mer el

18ie is a; 
vdvét 
Szerre át 

Nem 
rek ezek, 
volt ám 
fetreogetl 
nyelvet t 
gyöngyöt 
Rómában 

Hát 
tában ba 
— Ha-bt 
dobzse-vi 
őket egyi 
a helota 
az évnek 
tileg. leik 

És a 
betett, mi 
mai napsi 
gvu népe 
gyen — 
s z á b a í 
magas po 
8 csak hí 
mi a ké


